



星报时评信箱：
xbxy2010@126.com

微声音
WEI SHENG YIN

公车改革关键还是执行到位

反腐势如破竹，此时强力推行公车改革，值得赞赏。对照以往的公车政策，这次公车改革并无多大突破，关键还是执行到位，否则会成加薪方案。个人建议，全国出台一个配套措施，所有公车统一使用红色牌照，网络可查对应的产权单位与使用人，并放开社会监督。@罗昌平

要传统阅读还是要轻阅读

有人说当下中国人不读书，这话有点以偏概全。读书，一是为了获取新知，一是为了愉悦心灵。一本书只要满足了上述目的中一个，就一定有人阅读。问题是，这是一个高速行进的时代，传统的重阅读已经不适合，人们需要的是轻阅读。何为轻阅读，就是花最少的时间，从阅读中获得最多的知识和最大的乐趣。@行者林清平

教育孩子做唯一而非争第一

我们每个人生来都是孤品，是原创，因自己的虚荣或不自信把自己或孩子变成赝品、山寨，实在是辜负了生命这段有限的旅程。应该教育孩子做唯一，不争第一，重在扬长避短，而非取长补短。性格无所谓好坏，好坏是应用的结果，重要的是要能做自己性格的主人。@王人平

1.3万亿“其他支出” 倒逼财政预算改革提速

□吴睿鹤

近日，财政部晒出2013年政府经济账本——全国财政决算，在包括公共财政决算、政府性基金决算、国有资本经营决算的23张表中，经常能看到“其他类”的身影。再来看去年政府花钱账本——2013年全国公共财政支出决算表，该表按功能支出分24个类别，其中19类下面包含“其他支出”，记者汇总得出各类“其他支出”总金额约1.3万亿元。（7月17日《第一财经日报》）

可以预见，“其他支出”一旦成为政府财政预算的固化模式，不仅不利于公共财政、透明财政的构建，也不利于公民和社会各界的参与和监督；此外，还会制造腐败现象。过去一些年中，国家审计报告查出了大量的财政问题，譬如年终突击花钱，都与财政资金违法行为有关。而造成这些现象的根本原因，就是预算不够细化，缺乏透明度。

令人欣慰的是，国家已意识到改进预算管理体制的迫切性。财税改革顶层设计方案《深化财税体制改革总体方案》即将出台，财政部部长楼继伟近日在解读方案时，把改进预算管理体制当作首要任务。

具体到消除预算中的“其他支出”，笔者以为，一方面，计划和预算的编制与执行必须“分家”。我国各级政府现行计划的编制和执行都归属于各级计划部门，预算的编制和执行都归属各级财政部门，出于自身利益的考虑，难免导致计划和预算缺少透明性和公开性。

另一方面，人大对“其他支出”的财政计划和财政预算有否决的权力。根据我国现行法律规定，地方人大有权拒绝批准地方政府送交的不合格计划和预算，这表明人大代表对看不懂、弄不清的计划和预算报告，有权不予批准，但在实践中这种情况还没有开过先例。这就需要各级人大切实履责，对本级财政审批动真格。

时事乱炖
SHI SHI LUAN DUN

没有验证“处女膜”的丢枪案还未完结

□张永琪

四川合江县交警大队原副大队长许江被爆与女下属李某某（协警）开房并“丢枪”一事，经过处理已逐步淡出公众的视线。但是“女主角”小李的平静生活却被打乱。自感蒙冤的小李为证清白，在看到帖子当天就去医院检查并开了“处女膜”证明，并委托律师将控告发帖人及相关网站。（7月17日人民网）

由于丢枪案拉出屎未擦干“屁股”，卷入舆论漩涡的“女主角”小李日子就难过了，以致被逼到医院开“处女膜”证明以证清白。其实开房一事并不难查，宾馆有监控录像，这可以作为重要证据。李某某称，许江到泸州住宾馆是找人为孩子上某小学，所找的人是李某某的朋友。李某某进许江的房间从头至尾门都是开着的。如果真是这样，录像不是最好的证明吗？调查者为何不为李某某开清白证明？

当然，在医疗技术发达的今天，李某某到院开“处女膜”证明并不能说明什么。因为“处女膜”可以修复，持有“处女膜”证明不等于实际上就是处女。也许网友对开“处女膜”证明的质疑正基于这一点。

许江丢枪责任只能由其自负，调查丢枪案不能缺少是否与李某某开房的内容。如果许江确实与女下属李某某开房了，就必须将此写入处罚结论，并要加重对其处罚。如果没有此事，则要还李某某一个清白，不能逼迫一个无辜的女孩子以跳楼自杀，开“处女膜”证明以表清白。因此，该案还需继续调查，用事实驳斥李某某，或还李某某一个清白，好让人感到心服口服。



“落水下石”王恒/漫画

世相杂谈
SHI XIANG ZA TAN

增配公交安全员 这个可以有

□刘鹏

针对近期接连发生的公交车纵火案件，公安部7月16日召开全国公安机关紧急视频会议，部署进一步加强地铁公交安全保卫工作。公安部要求严打严防地铁公交严重暴力犯罪，每列地铁列车、每辆公交车上配备安全员，并配备必要的防护、防暴设施和器材。（7月17日《京华时报》）

近期公交车安全事件频发，原因显然是多方面的，但较为直接的问题无疑还是公安安检力度过小。特别是公交车运营方式改革之后，不少地方对公交车都实施了无人售票式的经营与管理，公交车司机一身兼任驾驶员、咨询员、售票员、监督员、安全员、突发事件处置人员等数职，很难起到安全监督和保护，杜绝易燃易爆危险物品上车的作用。

分析此前的一些公交车纵火案件，我们不难发现，一些违法犯罪分子，之所以顺利纵火犯罪，与公安安检环节薄弱、力度较小有很大的关系。比如7月5日杭州公交纵火案，因为必要的安全检查工作的缺失，易燃易爆物品香蕉水被带上了公交车；比如7月15日广州公交爆炸燃烧案，同样是安全检查工作存在漏洞，才导致了犯罪嫌疑人携带了违禁物品上车。

换言之，如果事前公交车上有相关检查设备，或者配备了专业的安全员，对乘客行李进行必要的开包检查等，那么香蕉水等违禁物品就有可能被堵住，公交车被纵火的惨剧也就可能避免。

增配公交安全员，除了可以有效保证公交安全之外，还有两大利好：一是安全员分担司机压力，可以监督乘客投币，解答乘客相关疑问，方便与更好地服务乘客；二是可以增加更多的就业岗位，促进就业，特别是在就业形势严峻的当下，公交车安全员所增加的工作岗位，可以让很多人不再有生计之忧！

地铁列车、公交车上配备安全员，这个可以有，而且早就该有了！

格力空调冠军品质是怎么炼成的？(四)

追求零部件的零缺陷

质检员耐心地解释道：“我们是在检验电机的内部质量，要拆开了才能检查，待会我们还要原封不动地组装好，再整体检查一遍。”

“是不是因为这些产品的合格率不是很高？”笔者问。

“产品基本上没有什么问题，不合格率大约只有万分之一。”

“你们每批都要这样检验吗？”

“是的！”

“你们都检验些什么？”

“很多，例如检验电机是否飞线，如果有飞线就可能造成电机安全隐患；硅钢片有没有裂缝、松层，定子是否有缺陷，铁芯的厚度够不够等，另外还要全部检查电机的外观、功率、匝电耐压、噪音等性能特点！”

金相实验：测试金属组织

制造空调还要测试金属的组织？笔者半信半疑。

当笔者走进格力实验室的时候，一名质检员正在实验台上用显微镜认真地测试一组刚从铜管上切割下来经过多次研磨抛光

的样件，一边认真观察，一边认真地记录着实验结果。测试完毕后，质检员指着那台显微镜对笔者说，这叫金相显微镜，主要是用来分析测试金属的组织。

笔者把测试结果拿过来浏览了一下：表格里有详细的测试物料、厂家、项目、测试时间以及测试结果。

测试结果栏写着：铜管不合格，热处理不完善，如果使用此物料，有易断裂、变形能力差等质量忧患，不符合公司产品质量要求。

高温高速实验室

笔者发现，格力的实验室非常齐全，即使是小如电容的元器件都有专门的实验室。此外格力还设立了许多国家标准之外的实验室，填补了国内的空白，例如用于测试空调风叶的高温高速实验室就是其中之一。

空调风叶主要是用于排温。压缩机和电机长时间高速运转产生高温，要是温度不降下来，就会影响产品的性能。

但由于市场竞争激烈，加上很多空调生产厂家没有完善的质量控制体系，导致上游

的风叶供应商采用了降低物料的做法来缓解市场压力，这无形中影响了格力空调的品质，导致格力空调多次被消费者投诉。

为了加强对风叶质量的把关，格力电器一方面花巨资兴建了这个高温高速实验室，彻底断绝了供应商弄虚作假的行为，一方面提升自己配套分厂风叶的产能。

据质检员介绍，所有用在格力空调上的风叶，包括自己生产的，都要抽样在70℃以上的高温下，高速运转24小时，待测试合格后才能流入下道工序。事实证明，能通过格力高温高速实验室测试的合格风叶只占20%左右，大约有70%~80%的供应商的产品是不合格的；而格力自己生产出来的风叶的合格率则非常高。如今，格力空调基本上采用自己生产的风叶，坚决杜绝损害消费者利益的行为。

市场链接：安徽格力“第2届全能精英汇”活动正在进行中！格力全品类产品，高品质，心动价，优惠形式多样——优惠直降、钜惠折扣、买赠套餐等，更有多种特价小家电等你来抢，精彩不容错过！



格力噪音实验室 / 30年专业制造好空调

解剖电机：就为了万分之一的不合格率

在格力筛选分厂的一个实验台上，二十多名质检员正围着一个像手术台的桌子，用胶锤使劲敲打着一个个电机，用螺丝批把电机的螺钉拧开，把机器拆得七零八碎，然后用仪器认真地测试着什么。笔者上前一问，被告知是在解剖电机。看到笔者诧异的表情，